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A vágóhiddal kapcsolatos műjéggyárba 

is beletemettek egy nagyobb összegű köl- 

csönpénzt. Jól kamatozhatik ez is, már 

bérbe adták. 

No de foglalkozzunk csak most egy 

kissé bővebben a tanácsháznak nevezett 

épületével a városnak, honnan 6 éve óta 

oly áldatlanul kormányoz a t. tanács. 

Egyáltalán nem tudjuk megmagyarázui 

magunknak, ha a tanácsháza be nem épitett 

nagy üres telkét megtekintjük, hogy hát 

tulajdonképpen miért is kellett nekünk oly 

hosszu időn át bérelt drága lakásokban el- 

helyezni a tanácsházáról kiszorult hivatalo- 

kat s miért kellett magát a Helfi házat meg- 

vásárolni. Hiszen ha meg lett volna a tanács- 

pan a jó szándék a spórlásra és nem követte 

volna folyton Pató Pált, a gazdálkodási 

rendszerben, ugy már rég, évekkel ezelőtt 

ki lehetett volna épiteni azt a nagy semmire 

sem használt üres telket s benne elhelyezni 

a főépületből kiszorult hivatalokat. 

Mennyit lehetett volna a kiadásoknál 

megtakaritanunk ezzel, mit gondol a tanács ? 

Sokat, nagyon sokat. 

De térjünk most vissza az ügykeze- 

lésre, rendre véve az összes hivatalokat, 

azok személyzete számát, munka körét s 

mindezek között első sorban magát a taná- 

csot, mint oszlik meg abban az egyes tanács 

tagoknál a munka anyag. 

Maga a polgármester, mint ilyen rep- 

rezentáló személyiség. Szvacsina Géza kir. 

tanácsos, polgármester elismerjük, már ké- 

szültségénél, magas intelligencziájánál fog- 

va, meg mint régi városi tisztviselő is méltó 

a polgármesteri diszes állás betöltésére. - 

Egyetlen nagy hibája van csak a mi polgár- 

mesterünknek és ez öreg hiba — nincs ben- 

ne energia, melylyel a kormányzás gyeplőit 

erősen tudná tartani. Az ő polgármestersége 

alatt fajult el a rendőrség, ő alatta bomlott 

meg a rend a tanácsházán és kapott lábra 

az ugynevezett ,pökhendi önállósága" sok 
kis hétköznapi embernek. 

(cs.) 
(Folytatjuk.) 

1 Jókai Mór f 
1828-1904. 

mkomekkko 

A halál ujra tusába szállt a magyar nem- 

zettel - Szerte aratja le, pusztitja el az élők 

közül legjobbjainkat —- a tegnap a vésőt ütötte 

ki a Fadrusz kezéből, ma a tollat állitotta 

meg a legnagyobb iró, Jókai kezében — Ki 

a mi dicső multunknak élő története volt, ki- 

nek születésével kezdett születni a nemzet 

életével élt tovább s aztán a kinek az elbukás 

után a müvei, munkái vitték a széles világba 

az elnyomott magyarnak szellemi értékét. ké-) 

pességét-az az ember ma hideg, gyászos ko- 

rom fekete ravatalon fekszik. – Tiszta magyar 

lelkét vissza adta az égnek, s nem maradt a 

nemzetnek más hátra mint megszentelt por- 

hüvelye, elszállt lelkének óriási alkotásai, hogy 

bucsujáró helyévé változtasson azzal ujra egy 

darabka helyet ott künn a kerepesi temető- 

ben - Most pedig mikor még koporsójára 

borulhatunk és a honfi bánat igaz érzelmével 

sirhatunk az iró apostol kihült teteménél, kér- 

jük el a tavasztól összes kinyitott virágait, az 

ujra ébredő élet rügyező szépségeit és koszo- 

ruba fonva vigyük el neki – a magyar nem- 

zet kidőlt örök dicsőségének. 

Nyilatkozzék meg a népnek, urnak, szol- 

gának, gazdagnak, szegénynek emberi érzése 

mellett a hazafiis gondolata, mely a nagyok 

érdemei előtt kegyelettel hajlik meg és ha- 

lálonna é, kénpyhulhtáal rója le honfiui 

ötelességét. 

idegen is - lakjók Skandiávia jégbérezeinél 

vagy Itália örök szép földjén condoleálva haj-( 

löke meg, mert bár ő első sorban a magyar 

nemzeté, de aztán az egész világé is volt. 

Küzdés, munkálkodás volt élete, ő egy 

megtestesült igaz, magyar ember volt, ki a 

kötelességét harmóniába hozva hazaszereteté- 

vel a haza roskadozó fundamentumába nyolcz- 

van kerek esztendő alatt örök dicsőségéül a 

legszebb köveket illesztette be. 

S mikor a nemzet fia a negyvennyolczas 

esztendők fiatal gyermekéből nehéz, hosszu 

munkálkodás, küzdés után össz férfiuvá vállt 

apostolához már csak tanulni, köszönetet mon- 

dani járt, a halál perbe szállt vele s mert az 

ég is kivánta nemes lelkét, vissza követelte, 

Mert Jókai halálán még az 

maa 

hogy árván, elhagyottan hagyja ezt a nemze- 

tet. A negyvennyolczas időknek utolsó kiasszott 

tölgyfája, mi, kik korhadó törzsednek hajtásai 

leszünk, megsiratunk tégedet, megcsokoljuk 

utoljára lehajtott, hideg kezedet, melylyel 

érettünk és a hazáért munkálkodtál. 
a 
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Jókai haláláról, a mennyiben budapesti 

tudósitónk megkésett, csak most közölhetünk 

részletes tudósitást : 

Jókai Mór csütörtökön este 9 óra 25 

perckor hunyt el hosszas aggonia után. 

Jókai utolsó perczeiről és haláláról az 

orvosok a következő jelentést adták ki: 

A beteg délután hosszabb ideig elszen- 

deredve feküdt. Jobb tüdejéből erős szörtyö- 

gés hallatszott. Estefelé köhögési inger lepte 

meg s az alkalmazott bőr igazitásra a köpet 

valamivel bővebb lett. Hat óra után az ütőér- 

lökés és lélekzés, mely már a déli órákban 

némi szaporodást mutatott, még szaporább 

lett; a lélekzetvétel nehezebb, a beteg arcz- 

kifejezése bágyadtabb. A hőmérséklet ekkor 

37.8, érverés 107, kissé puha változó lélekzés 

39. Nyolcz órakor este Korányi tanárral együtt 

végzett mellkasi vizsgálat a beteg lankadtsága 

miatt nehézségekbe ütközött és a beállott rosz- 

szabbodás okául egy rohamosan fejlődött mell- 

hártya-izzadmányt mutatott ki, ugyanazon a 

jobboldalon, melyen a tüdőgyulladás lefolyt. 

Ez volt az a komplikáczió, melytől az orvosok 

már délelőtt tartottak. A gyöngülés fokról- 

fokra emelkedett, daczára a nyujtott bornak 

és konyaknak. Szivbénulás tünetei közt Jókai : 

9 óra 25 p.-kor elhunyt. Korányi dr. – 
Sticker dr. 

A gyászház előtt reggel óta nagy tömeg 
úul Számos épületen a fővárosban gyászlobogó 
eng. 

Az összes irodalmi társulatok rendkivüli 

ülést fognak tartani, hogy megbeszéljék a te- 
metésen való részvételt. 

Az ország számos városából érkezett tá- 

viratok szerint, mindenütt óriási részvétet kel- 

tett Jókai halálának hire. A fővárosba aáz or- 

szág minden részéből küldöttségek érkeznek a 
temetésre. 

A kormány Jókai Mórt a nemzet halott- 

jának kivánja tekinteni a törvényhozás utóla- 

gos jóváhagyásától feltételezetten és megbizta 

Berzeviczy Albert kultuszminisztert, hogy a 
temetés ügyében intézkedjék. 

Berzeviczy miniszter ma reggel meglá- 

togatta Jókai özvegyét s kifejezve legmélyebb 

részvétét, bejelentette a kormány elhatározását, 

mely szerint Jókai Mórt a nemzet halottjának 

tekinti és a temetésről gondoskodni fog. Ezt 

az özvegy hálás köszönettel vette tudomásul. 

Éjfélkor megjelent a halottas házban 

Tj csemege és 

Ezt olvassa all! bodega-üzlet! 
Van szerencsém a n. é. közön- 
ség b tudomására adni, hogy 

a maikor igényeinek meg- 

Kolozsvárt, Hunyadi-tér A. 

A midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesitem, ki- 

emelni kivánom, hogy üzletemben állandóan a legizletesebb 

különféle hideg felvágott, halkülönlegességek beszerezhetők — 

Raktáron tartok vatódi faj, csemege , gyógy- és asztali[borok
at, 

a legkitünőbb fajta likörök, valódi 7zém, magyar 

cognac, szilva és seprőpálinkát. 

Megtekintésre méltó csemege üzletemet, kapcsolato
san berendezett külön termemet, a mely- 

és franczia 

rlap 

szám alatt csemege és bodoega 
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felelő, fővárosi mintára 
ben pontos kiszolgálás mellett a legizletesebb különféle hideg ételeket szolgálom ki, aján- 

n . é. közönsé ives r a 

üzletet rendeztem be. – Jógbehütött mindenféle sörök kaphatók! m lnehe Telka tgtelerel Szakállos Miklós. 
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= KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. május 7. 
Róna József szobrász és engedelmet kapott, 
hogy hajnalban elkészitse Jókai Mór halotti 
maszkját. 

A királynak ma reggel fél 10 órakor je- 
ntette König kabinetirodai főnök Jókai Mór 

halálát. Ő felségét rendkivül mélyen megha- 
totta a halálhir. A király megbizásából König 
kabinetirodai főnök megjelent Jókai Mórnénál 
és Ő felsége legmélyebb részvétét fejezte ki. 
Jókainé könnyezve köszönte meg a felség 
részvétét. 

. Déli 12 óra után Berzeviczy Albert mi- 
niszter elnöklésével a kultuszminiszteriumban 
a temetés ügyében tanácskozás volt, a melyen 
az összes érdekelt testületek képviseltették 
magukat. A tanácskozáson elhatározták, hogy 
a temetés május 9-én, hétfőn d u 3 órakor 
lesz, a Nemzeti Muzeumból. A kormány ne- 
vében Berzeviczy Albert kultuszminiszter mondja 
a gyászbeszédet. Az irodalmi társaságok ne- 
vében Beöthy Zzolt bucsuztatja. 

Budapest főváros tanácsa mai ülésén 
Halmos polgármester meghatottan emlékezett 
meg Jókai elhunytáról. Kijelentette, hogy a 
főváros diszsirhelyet ajánlott fel Jókainak Deák Ferencz és Kossuth Lajos sirja közt, a 
hol idővel mauzoleum is lesz emelhető. 

Fájdalmas mély részvétet kelt Kolozs- 
várt is a lakósság minden rétegében Jókai 
halála. 

A városi tanács mai ülésén Szvacsina Géza polgármester meginditó szavakban je- lentette be a sulyos csapást, mely nemzetün- 
ket érte. 

A tanács a polgármester javaslatára el- 
határozta, hogy Kolozsvár nagynevü diszpol- 
gárának elhunyta alkalmából, a kővetkező 
módon ad kifejezést a város részvétének : 

1. Táviratot intéz Jókai Mór özvegyéhez. 
2. Gyászjelentést ad ki a város közön- 

sége nevében. 
3. A városházára és a városi középüle- tekre kitüzi a gyászlobogót 
4. A Jókai-utcza névtábláit és a légszesz- lámpákat gyász-fátyolal borittatja és a te- 

metés napján az utczai lámpákat meggyuj- 
tatja. 

ő. A temetésen küldöttségileg részt vesz. 
6. A ravatalra koszorut helyez, ilyen 

felirattal : ,„Kolozsvár sz. kir. város halha- 
tatlan diszpolgárának. 

x 
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Jókai Rév-Komáromban 1825 febr. 18-án 
született. Édes atyja ásvai Jókai József te- kintélyes ügyvéd, anyja sz. Paulay Mária volt. 
Iskoláit Komáromban, Pápán és Kecskeméten 
végezte. Majd jogi tanulmányai befejeztével 
Komáromban, majd Pesten jurátuskodott, 1846- 
ban letette az ügyvédi vizsgát is, de csakha- 
mar oda hagyta a jogi pályát, a lelkében 
mind erősebben kifejlődő irói tehetség az 
irodalom felé vonzotta. Igy, először hirlapirásra 
adta magát. e közben megismerkedett Petőfi. 
vel, kinek lánglelke nagy hatással volt reá; 
mint az ,Életképeke szerkesztőjés érték az 
1848 iki események, melyben vitt tüneményes 
szereplését minden magyar ismeri. Ez év auguszt. 26-án vette nőül Labarfalvi Rózát a nagy tragikát. A szabadságharcz lezajlása 
után gyors vájtozatban, iró, majd képviselő és végül főrendiházi tag lett. Irod Imi munkás.- 
sága Európa szerte ismeretes. Több tudomá- 
nyos társaságnak tagja volt. Másodszor 1899- 
ben nősült. 50 éves irói jubileumát 1894-ben 
ünnepelte az egész nemzet, háláját tekintélyes 

ajándékkal róván le, Összes munkáit ekkor 
adták ki teljes diszkiadásban. 

Jókai ötször volt Kolozsvárt, mely őt 1898 Jul 1-én diszpolgárává választotta. És pedig: 1874-ben első feleségével Laborfalvi Rózával, a nagy tragikával, majd 1876-ban, a mikor Erdélyt utazta be, aztán 1889-ben a 
Mátyás király szülőházának emléktáblával való 
megjelölése ünnepén és 1902-ben a Mátyás 
szobor leleplezésén. . 

Halálba üldözött leány. 
—- Tragikus öngyilkosság a hóstátban. — 

Kolozsvár, május 7. 
Egy ifju szép leány megrázó tragédiája 

a tegnapi nap szomoru szenzácziója. A test- 
véri viszálkodás, az eltogult vak szenvedély ha- 
lálba kergetett egy elkeseredett lelket. Minden- 
napos esemény és mégis mindannyiszor meg- 
döbbentő, hogy a vér az édes vérét indokolat- 
lan és természetellenes ellenszenvtől hajtva 
lépten-nyomon üldözi, minden legkisebb hibá- 
ban bünt keres és a képzelt bünöst kimélet- 
lenül nem csak maga támadja, de a hozzá- 
tartozókat is ellene zuditja, mig a szerencsét- 
len védtelen lélek megtörik a folytonos üldözés 
sulya alatt és eldobja magától a pokollá tett 
kinos életet. Hány ilyen Istenéről megfeled- 
kezett teremtés van, ki öntelt hiuságában, 
csakhogy a szülők előtt érdemesebbnek tünjék 
fel, saját testvérei ellen ádáz harczott indit, 
mig undok gyülölködése megtermi a maga 
szomoru gyümölcseit. 

Szolgáljon az alábbi szomoru eset ezek- 
nek elrettentő intésül; szálljanak magokba és 
térjenek Istenhez!... 

Albert Zsuzsa 19 éves, külvárosi jó- 
módu szülék virágzó szépségü leánya a Ma- 
gyar-utczai lakásukon levő kertben tegnap 
reggel még szorgalmasan dolgozott, ugy 10 
óra tájban aztán, midőn az otthoniak eltávoz- 
tak, ünneplőjébe öltözött és a Magyar utcza 
101. sz. a. üresen álló házba ment. Ott egyik 
szobában, hol a tavaly nagyanyja meghalt, az 
ablakot benyomva bement és 4 bucsuzó leve- 
lét megirva három revolver lövéssel megölte 
magát. 

Egyik golyó a nyakába, kettő a szivébe 
furódott és mint az orvosi Játlelet mondja 
azonnali halált okozott. 

Hátra hagyott levelei közül az anyjához 
czimzettben elpanaszolja, hogy lány testvére 
üldözései, kiméletlen bánásmódja keseritették 
el életét annyira, hogy azt eldobni volt kény- 
telen. Kéri anyját, hogy bocsásson meg neki 
és hogy Fogarason időző katona szeretőjét 
hivassa el sürgönyileg temetésére. A három 
másik levél ismerőseihez van czimezve, bizo- 
nyára panasszal és siralommal telve. 

A szerencsétlen leányka hulláját a boncz- 
tani intézetbe szállitották, honnan holnap fog- 
ják temetni. : 

Szegény ifju teremtés, ki gyönyört nem 
találtál életedben, csak szenvedést, legyen ré- 7 szed az őrök boldogságban! — 

Szenzácziós elfogatás. 
— Kézrekerült notórius gazomber.- 

Kolozsvár, május 6. 
A kolozsvárl rendorsegnek sikerült teg- nap este elfogni egy rabviselt tolvajt, aki csak a napokban hagyta el a szamosujvári fegy- házat, ugylátszik azonban, hogy az a hosszu 18 év, melyet kisebb-nagyobb lopásokért szen- vedett nem javitotta meg, mert rövid két nap alatt bünlajstromában csekély 10 lopás szere- pel, a mit ő maga is beismer, de Isten tudja hányat követett el ezen kivül. 
Lichtblau József asztalos a megrögzött bünös ember május 3-án kedden hagyta el a fegyházat és még az nap szerencséltette b. látogatásával szülővárosát, kincses Kolozsvárt. Másnap szerdán munka után nézett, hogy szert tehessen egy kis pénzmagra. - Össze- vissza kóborolva sikerült egy csomó álkulcsot szereznie, a mivel aztán este ellátogatott a belváros nagyobb épületeibe. 
Első statiója az Unitárius kollegium volt, hol 5-6 kabát került a horgára, majd a Petőfi utcza 8. szám alá ment, ahonnan ara- 

nyozott ezüst czukortartót lopott el. - Leg- 
utóbbi vizitje az Unio-utczában volt, a hol szerencsétlenül járt, mert rajta csipték. 

A rendőrség az elfogott emberben fel- 
ismerte régi ismerősét, Lichtblau József asz- talos-segédet. A vallatás alkalmával 10 lopási 
esetet beismert. A vallatást vezető tisztviselő minden kérdésére azt felelte, hogy őt a lo- pásra valami belső inger ösztönözte és nem is tudja tulajdonképen, mi eczélja van a lopott 
tárgyakkal. 

A megrögzött gonosztevőt kihallgatás után átadták az ügyészségnek. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. — 

Halottrablás. A párisi rendőrséget ne- 
hány nap óta nem közönséges lopás foglal- 
koztatja. Az ottani Bristol-szállóban ugyapis 
hétfőn meghalt Alba herczegnő, Eugenia ex- 
császárné egyik unokatestvére s közvetlenül a halál beállta után a herczegnő környezete 
észrevette, hogy egy kazetta, a melyben mint- 
egy 300,000 frankot érő ékszerek voltak, el- 
tünt a halottas szobából. A párisi spanyol 
nagykövet rögtön értesitette az esetről a ha- 
tóságokat. A rendőrség a legnagyobb óvatos- 
sággal nyomban meginditotta a nyomozatot, 
a mely kideritette, hogy a lopást a herczegnő 
egyik szabónője, Pascal Madelaine rendezte. 

Hajók veszedelme. A tegnap esti vihar alkalmával a Panny nevü bárka, mely rizszsel volt megrakva és Triesztböl Piranoba ment, Tsolaban akart menedéket keresni, de a vi- hár neki hajtotta a mólónak és a bárka el- 
sülyedt. A hullámok elszakitották a fél mólót. Az a hajó, a mely Pirano és Grignanó közt közlekedik, felborult. A Benvenuti gradói vi- torlásról, a mely a Tagliamento torkolatából jövet San Roccó mellett kapta a vihart, éjfél 
után 3 embert megmegtettek. A negyedik 
ember, a ki a hajón volt, a vizbe fult. Ser- 
vola mellett egy kirakó hajó szénszállitmány- 
nyal elsülyedt. 

Letartóztatott morénylő. A b. rendőrség latartóztatta Agh József kocsist, a ki a Mes- ter utcza és gróf Haller-utcza sarkán több- 
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: 

A legjobb- és legszebb 
fajokban megrendelhetők. 

a 3 : Farkas Antal műker 
Eladó magas törzsüek 16000. I. osztál 
Téglás-u. 18. sz. A Mátyás király- 

[ disz koszoruk stb. stb. Árjeg 

Oltott 
tésznél Kolozsvár. 

y erőéség szerint, 1. drb. 40 krajczár, II. oszt. 30 kr. Kertészeti telep téri virág üzletemben készülnek a legizlésesebb virágcsokrok és divatos yzéket ingyen szolgálok. Tisztelettel : FARKAS ANTAL, műkertész. 

rózsák x 
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ször rálőtt Engelmann Antóniára, a kit sulyos 
sérülésekkel az István-kórházba vittek. 

A királynő férje. Hágából jelentik : 
Henrik herczeg egészségi állapota rendesen 
javul. Hőmérséklete rendes. A reumatikus 
fájdalmak lassanként elmaradnak. 

Sajtópör a vasuti sztrájk-bizottság 
ellen. A vasuti sztrájk-bizottság tizenhárom 
tagja abban az időben, mikor még idő előtt 

elterjedt a hir, hogy megszünt a sztrájk, egy 

zöldszinü röpiratot tett közzé, a melyben fi- 

gyelmezteti a vasutasokat, hogy ne higyjenek 

az ámitóknak, tartsanak tovább együtt ki és 

ne lépjenek munkába. A budapesti kir. ügyész- 

ség most e röpirat tartalma miatt izgatás czi- 

mén sajtópört inditott. 

Cyilkos házasságtörők. A szerémme- 
gyei Morovicben Sztankovics odavaló lakóst 
alvás közben felesége és annak szeretője Jo- 
sivicst megfojtották. Mindkettőt letartóztatták. 
Ugy Sztankovicsné, mint Josisics beösmerték 
tettüket. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 7. 

--Az olhalasztott ipartostületi köz- 
gyülés ügye. A kisiparosok tegnapelőtti ér- 
tekezletének határozatából, a kiküldött 10 tagu 
bizottság tegnap az iparhatósági biztosnak be- 

jelentette felebbezését, illetve tiltakozását az 
előljáróság beszüntető végzése ellen és kérte 
a közgyülés megtartásának engedélyezését, 
miután azonban erre az ip. h. biztos nem volt 
hajlandó, kérésükkel sürgönyileg a keresk. 
miniszterhez fordultak, kérve egyuttal az ipar- 
testületi ügyek megvizsgálása czéljából egy 
miniszteri biztos kiküldését is. Ugy halljuk, 
hogy az iparosság nagyrésze, ha az engedély 
nem is adatnék meg a közgyülés megtartá- 
sára, holnap értekezletre fog összegyülni, a 
melyen sérelmeiket tárgyalni fogják. 

— Majális. Az Egyetemi Kör majálisát, 
tekintettel az országos gyászra, mely nemze- 
tünket Jókai Mór koszorus költőnk halálával 
ért, ma (szombaton) nem tartja meg, hanem 
11-ére (szerdára) halasztotta. 

— Hangvoeorseny. A kolozsvári Zene- 
Conservatorium és a honvéd-zenekar együtt- 
müködésével Farkas Ödön igazgató és Borsay 
Samu honvéd-karmester vezetése alatt a városi 
Vigadó nagy termében ma (szombaton) nagy 
zene hangversenyt rendez a következő müsor- 
ral: 1. Smetana. Nyitány ,„A csók" cz. ope- 
rából (Borsay Samu.) 2 Beethoven-Pastorál 
simfonia. (Op. 68.) a) Derült hangulatok éb- 
redése a mezőn. b) Jelenet a pataknál. c) A 
falusiak vidám társasága. d) A vihar. e) Pász- 
torok dala. Örömteljes érzelmek a vihar után. 
(Farkas Ödön.) 3. (Borsay S.) Részletek a 
,„Kálmán király apródja" cz. operából: a) In- 
termezzo (Polonaise.) b) Szerenád. Zsigmond 
Ferencztől, énekli Ladiszlay József. 4. Gold- 
mark. Szakuntala nyitány. (Farkas Ödön.) — 
Kezdete este fél 8 órakor. A Zene. Conserva- 
torium pártoló tagjai jegyeiket az átadott szel- 
vényekért Lepage Lajos üzletében vehetik át. 
— Nem pártolók 1 korona belépti dijat fi- 

szetnek. vJo 
- Feololvasások. A Szt.- Imre-egyesü- 

let ma este 6 órakor a róm. kath. főgimná- 
zium disztermében felolvasó ülést tartya kö- 
vetkező programmal: 1 dr. Hirschler József 
Tanitás Rómában. 2. Szavalat: Bodor Mária 
az áll. tanitónőképző intézet III. éves növen- 

dékétől. Hegedü-concert előadja Manaltts Fe- 
rencz jh., zongorán kiséri Dávid István. 4. 
Költemények Kiss Menyhérttől. 

— Az Erdélyi Muzeum-Egylet bölcse- 
let nyelv és történeti szakosztálya szintén ma 
délután tartja az egyetemi épület II. bölcse- 
leti termében felolvasó ülését, melyen dr. Kiss 
Ernő Vörösmarty és krónikásának czimmel, dr. 
Szádeczky Lajos pedig Rákóczi és a bujdosók 
hamva czimmel olvasnak fel. 

— A kereskedők és kereskedő-itjak 
társulata elnöksége ezennel köztudomásra 
-hozza, hogy az évi rendes közgyülés f. hó 
12.én áldozó csütörtökön délután 3 órakor 

lesz a kör helyiségében megtartva. Tárgy : 
elnöki megnyitó, titkári, pénztári, helyeszközlő 
osztály, könyvtári jelentések, választások in- 
ditványok. A társulat t. tagjait ez uton is 
meghivja és szives megjelenésüket kéri az el- 
nökség. 

—- Az oltárogyesület intentisztoleto. 
A kolozsvári Oltáregyesület f. hó 8-án vasár- 
nap szentségimádással egybekötött közös is- 
tentiszteletet tart. A szentbeszédet d, u. 6 
órakor dr. Hirschler József szemináriumi igaz- 
gató, a kiváló egyházi szónok fogja tartani 

—– A polgármester látogatása. Szva- 
csina Géza polgármester f. hó 5-én a hely- 
beli m. kir. állami gyermekmenhely intézetét 
meglátogatta és a látottak és tapasztalatok 
felett teljes megelégedését nyilvánitotta. 

– A Győgyszerésztanhallgatók se- 
gólyző és önképző köre ma délután 4 óra- 
kor saját helyiségében rendkivüli közgyü- 
lést tart. 

— Munkások fololvasása. A kolozs- 
vári ,„Keresztény Munkás Egyesület" május 
8-án, vasárnap délután az Ipartestület termé- 
ben felolvasást tart a következő müsorral : 
„Hymnusz", énekli a Dohánygyári Dzlkar ve- 
gyeskara. Felolvasást tart: léczfalvi Gyárfás 
Elemér joghallgató. ,Az anya fájdalma" Vida 
Józseftől, szzvalja Ilyés Ann.. ,A családi 
esernyő*, tréfás költemény, előadja Ferencz 

rpád. ,Hunyadi-induló", énekli a Dohány- 
gyári Dalkör vegyeskara. Belépti dij nincs. 
Kezdete d. u. pont 5 órakor. 

—- Megszökött tolvaj szerető. U. R. 
magánzónőtől a vele együtt élő kedveseB. Gy. 
szabósegéd tegnapelőtt 30 K. készpénzt és egy 
40 K. ért zállogjegyet ellopott és valószinüleg 
Budapestre vagy Marosvásárhelyre elszökött. 
Letartóztatása iránt a rendőrség sürgönyileg 
intézkedett. 

— EBElveszett zsuzsu. Tegnap délelőtt a 
Mátyás király-tér és a Jókai-utcza között el- 
veszett 3 drb. zsuzsu, kéretik a becsületes 
megtaláló, hogy a kedves emléket a rendőr- 
ségre vigye be, hol illő jutalomban fog része- 

TÁVIRATOK. 
- Érkezett éjjel 1 órakor. - 

Budapest, május 6. 

Országgyülés. 

Á képviselőházat ma nyitják meg ki- 
rályi kézirattal. 

Jókai halála következtében a mai ülés 
tegnap megállapitott sorrendje változást szen- 
ved, a mennyiben a kormány bejelenti azo- 
kat az intézkedéseket, melyeket Jókai halá- 

lára vonatkozólag tett. 
Hétfőn és kedden alakulások és válasz- 

tások lesznek. A delegátusokat már a szer- 
dai ülésen szeretné megválasztani Tisza, s 
ha ez megtörténik, Lukács László pénzügymi- 
niszter fogja előterjeszteni a jövő évi költség- 
vetést. 

Királyi kihallgatás. 
A legfelsőbb általános kihallgatásokra 

jelentkezők nagy számára való tekintettel, 
felsége kivételesen szerdán, e hó 11-én is fog 
legfelsőbb kihallgatást adni. 

— 

A Rákóczi hamvak hazaszállitása 

A Rákóczi hamvainak hazahozatala nem- 
sokára már ténnyé fog vállni ugyanis Thaly 
Kálmán, ki leginkább fáradozik e kegyeletes 
cselekmény végrehajtásán, tegnap sürgönyi ér- 
tesitést kapott Konstantinápolyból, hogy a 
tárgyalások a hamvak hazaszállitása iránt már 
megindultak és minden nagyobb akadályok 
nélkül lebonyolithatók is lesznek. 

— 

Megszökött ex-miniszter. 

Róma, május 6. A Gioinale d' Italia 
jelenti, hogy Nasi volt közoktatásügyi minisz- 

ter megszökött. Az e'nök inditványára a ka- 
mara elhatározta, hogy a holnaputáni ülésén 
a Nasi volt közoktatásügyi miniszter ügyére 
vonatkozó bizottsági jelentést és a Nasi birói 
üldözésére vonatkozó kérelmet tárgyalják. 

Egy hires festő halála. 
Münchenből táviratozzák: Lehnbach a 

hires festőmüvész ma reggel meghalt. 

Sikkasztás a vármegyénél. 

Marosvásárhelyen nagy szenzácziót kel- 
tett ma hogy a vármegyénél 53000 korona 
sikkasztás nyomára jöttek. Több tisztviselőt 
már felfüggesztettek. 

A japán—orosz háboru. 

Hivatalosan tudatják, hogy a japánok 
tegnap Liaotung félszigeten partra szállottak. 

A Novoje Vremin megbizható helyről 
arról értesül, hogy a New-York Herald az a 
jelentése, hogy a Petropavlovszkkal mintegy 
12 millió rubelnyi pénz elsülyedt, egészen 
alaptalan. A Port-Arthurból nyert értesülések 
szerint a páncéloshajó pénztárában nem volt 
több 60.000 rubelnél. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Szombaton a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 

Balog Jancsi zenekara játszik. Hi- 

deg és meleg konyha. Gróf Teleki 

Ádám féle bánczai borok. - Czuk- 

rázda. Frissen csapolt sőr. 

mu- Kert megnyitás! = 

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 
tudomására hozni, hogy a „Kis pipa" ven- 
déglő kerthelyiségét (Óvár, Szentlélek-u. 1.) 
megnyitottam. Kitünő boraimat, melyeket a 
gróf Teleky László Gyula ur „Erdély hegyal- 
jaik pinczéjéből szerzek be, valamint jóhirü 
konyhámat ajánlom a n. é. közönség b. figyel- 
mébe. Naponként friss Dréher sőr kapható. 
Tekeopálya zártkörü társaságoknak fenntartva. 

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 
vagyok teljes tisztelettel : 

Özv. Ács Sándorné. 

Eladó házak!! 
Kolozsvárt: Vajda-utecza 8., Tordai- 
ut 7. és 16. szám alatti igen jól 
jövedelmező házak - kezelési 
nehézségek miatt — olcsón és 
előnyös fizotési foltétolek meliett 
eladók. - Értekezhetni az Erdély- 
részi Magyar Jelzálog Hitelbanknál 
Rózsa u. 1. emelet d. e. 9-1 óráig. 

Apro hirdetések. 
Egy varró leány felvétetik Teleky- 

utoza 5. sz. a.
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Épitési törlesotő kölcsönök is kaphatók. 

olcsó törlesztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ ERDÉLYRESZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R.T.-nál 
Holozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500,-ka. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha újak, az érték 
450-ka; ha régiek, de jó karban és for- 
galmas helyen vannak, az érték 40,-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás helyben 
díjmentes. A kölcsön lebenyolitása gyors 
és a költségek minimálisak. Ügynökök fe- 
leslegesek, miután minden szükséges felvi- 
lágositással készséggel és dijtalanul szolgál 

az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

József-uton a legnagyobb forgal- A 
e mi helyt egy üzlethelyiség be- 
v rendezéssel, lakással vidéki vál- v 

lalat miatt olcsón azonnal 
kiladó. — Értekezhetni lehet 

Ferencz József-ut 27, sz. a. 

Ok dek de 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrosép kerék. ár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 

Nikkelezéseket, különféle szinü emalllirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémbeu állitok elő. 

mudg- Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Braun Mihály 
Vigyázz! 

Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 
alatt egy j férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 

a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 

mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 

vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

Kész ruha 

0 igen olcosórn 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d Gramophon és gramonhon-lemezek kaphatik. p 

. 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Valódi erdélyi hogyaljai tisztán kezelt 

eeH e 
Ötvös Dánielné 

pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

70 ctl. [35. cd. 

Fehér borok zárt palaczkban zárt palaczkolb- 
koronákban 

a 70 és 35 centiliter 
! 

Leányka erdélyi különlegesség. 1.20 —.70 
Asszu édes......00 00 
Asszu finom.1.c0 80 
Sauvignon-Semillon... . 1.20 70 
Muskotály....070 
Risling erdélyi különlegesség , . -.90 —.50 
Som , 0 B0 

Literenként 

Vörös borok zárt palaozkban zám palaczkokb- 
a egy liter Foronákban 

Egri bikavéór...60 
Egri piross...... - .84 
Elsőrendü piros.. —.84 
Carbenet. 1.— 
Schiller.. —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye... 11.0 
asztali I. osztályu. . . —.84 

. –72 
III. , . —-.60 

Ménesi pecsenye. —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. — Üvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 
BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. — Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz - 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

délután 3-6 óráig. 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 
hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minde 
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Meisz és társa po 
a 

zefirek g ns Bluzok 
Erotonok RIGÓ LAJ0S divatáru, kézműáru, vászon és fehérmeműek lzoknyák 

Satinok n , kKkKiötények 

Szőttesek kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utea 5. Hartonyák 
Bélések . Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. —— Fejkendők 
Drek étb. Legfőbb törekrésem t. vevőlmnek megbizható Jömináségi árucikkekkel szolgálni szolld ámam Kettéb 

KEE 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

ujonnan megnyilt rőfös és dívatáru üzlete 

brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. Szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 
aplikácziók, valenczien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
gallérok. — Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 25. 
sz a legnagyobb választékban a 

a legszolidabb árak mellett. A 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


